



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

17 октября 2025 года, № 213 (9057)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Поручено расширить использование спутникового мониторинга и технологий

Президент Шавкат Мирзиёев 16 октября ознакомился с презентацией предложений по выявлению новых экономических возможностей с использованием космического мониторинга.

В последние годы в нашей стране активно расширяется применение аэрокосмических данных в различных отраслях экономики. В частности, подписанный 26 сентября текущего года указ Президента вывел эту работу на качественно новый этап. Согласно документу, Агентство «Узкосмос» при Министерстве цифровых технологий будет не менее трех раз в год проводить государственный космический мониторинг в сферах геологии, земельных отношений и экологии. Также введены должности территориальных представителей агентства.

Как было отмечено, сегодня основная задача состоит в том, чтобы с помощью космического анализа определять новые возможности, способные дать мощный импульс экономическому развитию.

В республике ежегодно на аукционы выставляются сотни месторождений полезных ископаемых и карьеров. Для предпринимателей созданы условия для внедрения современных промышленных методов освоения недр. Только в прошлом году на торгах продано 170 месторождений, а с начала текущего года — еще 172.

Одновременно подчеркнуто, что остаются случаи незаконного использования недр. С начала года с помощью кос-

мического мониторинга выявлено более 2 тысяч таких фактов.

Перед Генеральной прокуратурой поставлены задачи по эффективному использованию данных спутникового анализа территорий, производственных объектов и месторождений в работе по предотвращению и своевременному раскрытию экономических преступлений.

За последние годы кадастровая регистрация оформлена на 1 миллион 365 тысяч самовольно возведенных жилых домов. Однако полностью устранить проблему незаконного строительства пока не удалось: с начала года выявлено более 33 тысяч подобных объектов, значительная их часть расположена на землях сельскохозяйственного назначения.

В этой связи поручено в кратчайшие сроки интегрировать существующие информационные платформы и создать систему, позволяющую оперативно реагировать на случаи незаконного строительства.

Особое внимание уделено вопросам выявления неиспользуемых земельных участков с помощью космического мониторинга и вовлечения их в хозяйственный оборот. По результатам анализа, проведенного в шести регионах, обнаружено около 300 гектаров свободных земель. Только

в Ташкенте выявлено 95 гектаров, которые уже выставлены на аукцион.

Глава государства поручил до конца года завершить исследование еще в восьми регионах, а в следующем году — охватить все районные центры страны.

Отмечена важность активного внедрения международного опыта и передовых технологических решений. Ответственные лица представили информацию о проектах, предусматривающих использование искусственного интеллекта для анализа космических данных с целью выявления незаконной вырубке деревьев, утечек метана, изучения эффективности солнечных панелей, определения состояния дорожного покрытия, неисправностей и перегрузок на железнодорожных и электрических сетях.

На презентации также рассмотрены предложения по созданию образовательной экосистемы в космической сфере, развитию исследований и технологий, а также по расширению охвата связью в отдаленных районах страны за счет внедрения спутниковых телекоммуникаций.

Даны поручения по тщательной подготовке к проведению Международного конгресса астронавтики, который состоится в Самарканде в 2028 году.

## Обсуждены планы по развитию инфраструктуры в столице

Президенту Шавкату Мирзиёеву была представлена информация о комплексном развитии столицы, совершенствовании промышленной и транспортной инфраструктуры.

В ходе презентации были рассмотрены планы по дальнейшему развитию специальной промышленной зоны «Янги авлод».

Эта зона, созданная на площади 774 гектара, активно осваивается: на 268 гектарах реализуются 28 проектов общей стоимостью 800 миллионов долларов. Еще 30 проектов, для которых уже определены инвесторы, разместятся на площади 300 гектаров. Общий объем инвестиций по ним составит 400 миллионов долларов.

Подчеркнута важность расширения промышленной зоны, размещения новых производственных мощностей, создания рабочих мест и налаживания выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью.

К примеру, на территории промышленной зоны запланировано строительство мультимодального логистического терминала стоимостью 288 миллионов долларов.

Проект будет реализован в сотрудничестве с дубайской компанией «DP World». После ввода терминала в эксплуатацию логистический потенциал столицы и Ташкентской области значительно расширится, что позволит ускорить экспортно-импортные операции. На совещании были обсуждены и предстоящие работы по раз-

витию дорожно-транспортной инфраструктуры Ташкента. В частности, с учетом опыта реконструкции улицы Шота Руставели проекты по системе BRT (Bus Rapid Transit) начнутся еще на десяти улицах города.

Были рассмотрены также меры по обеспечению безопасности дорожного движения, регулированию транспортных потоков и совершенствованию архитектурного облика столицы на основе единого дизайн-кода.

Сообщено, что в будущем году из местного бюджета будет выделен 1 триллион сумов на благоустройство махаллей, строительство гастрономических улиц и обновление оросительных систем.

Президент подчеркнул, что происходящие в Ташкенте преобразования должны быть направлены на создание комфортной и современной городской среды, способствовать росту экономической активности и развитию предпринимательства.

В ходе презентации также была представлена информация о крупных проектах в других регионах страны. В частности, были рассмотрены планы по дальнейшему расширению возможностей города Бухары в сфере приема и обслуживания туристов.

У.З.А.

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

## Ферганская долина: общее региональное пространство

15–16 октября в Фергане прошло первое заседание Ферганского форума мира под девизом «Ферганская долина: объединяя усилия ради мира и прогресса».

В течение двух дней город стал площадкой для международного диалога и сотрудничества, объединяя представителей государственных структур, экспертных и общественных кругов. В работе форума приняли участие более 300 представителей из Узбекистана, Кыргызстана, Таджикистана и других стран Центральной Азии, СНГ, Европы, Азии и Америки, включая представителей международных структур, таких как ОБСЕ, ШОС, ООН и Европейский союз.

Участники форума обсудили ключевые вопросы обеспечения стабильности и устойчивого развития Ферганской долины, раскрытия ее экономического потенциала, укрепления добрососедства и доверия между странами региона. По итогам заседания принято коммюнике с призывом к созданию единого пространства дружбы и сотрудничества, а также проведению Дня Ынтымак — символа единства народов региона.

Кейт Ферон, директор Центра ОБСЕ по предотвращению конфликтов:

— Мне очень приятно и почетно вновь быть в Узбекистане на этом мероприятии. Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) с гордостью вносит свой вклад в проведение первого Ферганского форума мира.

Вы спросили, что изменилось по сравнению с прошлым. Я бы выделила два ключевых момента.

Первый — политическая воля. Мы видим, как усилие трех президентов вывели ситуацию на новый уровень и сформировали четкое видение, основанное на добрососедстве и укреплении доверия — как между государствами, так и внутри них.

Второй фактор — люди. Речь идет не только о политических лидерах, но и об обычных гражданах. Люди были готовы принять перемены, доверять друг другу, воплотить в жизнь то, к чему они давно стремились: свободно пересекать границы, развивать торговлю с соседями и строить отношения, основанные на доверии.

Форум проходил на очень высоком уровне. Уже первая сессия показала серьезную вовлеченность участников. Мы видели представителей высокого уровня из Узбекистана, Таджикистана и Кыргызстана. Это беспрецедентно и потому исторически важно. Форум развивал идеи и соглашения, достигнутые ранее в этом году, в том числе в Худжанде, и отразил политическое видение трех президентов.

Мы рассматриваем его как часть более широкого процесса. Для нас большая честь работать здесь вместе с представителями гражданского общества и международных организаций — ООН, Европейского союза, ОБСЕ и другими.

Считаю это свидетельством того, что люди воспринимают это трехстороннее сотрудничество как источник надежды, особенно в то время, когда мировая политика выглядит довольно мрачно. Я сказала, что Центральная Азия может служить ярким примером того, что возможно, когда вы выбираете диалог и сотрудничество.

Регион показывает, что путь вперед лежит через диалог и сотрудничество и это приносит реальные результаты.

Станислав Притчин, заведующий сектором Центральной Азии Института мировой экономики и международных отношений Российской академии наук:

— Мы во многом являемся свидетелями исторических процессов в Центральной Азии. С момента распада Советского Союза и обретения независимости страны Ферганская долина находилась в достаточно конфликтной зоне. В основном процессы здесь развивались в негативном ключе. Понятно, что хозяйственное и личностное размежевание между странами было довольно болезненным для региона и его экономики.

Те процессы, которые мы наблюдали в 1990-х и начале 2000-х годов, — установление полноценных пограничных постов, определение границ, рост конфликтности вокруг распределения и использования водных ресурсов — все эти вопросы, конечно же, находились на повестке дня и во многом определяли межгосударственные отношения между Таджикистаном, Кыргызстаном и Узбекистаном.

Пороговым периодом стал 2016 год. С приходом к власти Шавката Мирзиёева ситуация начала меняться буквально в одночасье. Все те негативные практики, которые существовали ранее, — закрытые границы, сложный переход через них — начали постепенно уходить в прошлое. Стали открываться пограничные переходы, ослабляться контроль, возобновились контакты между людьми.

НС КОНТАКТЫ

## Встреча с соотечественниками

В Казани делегация во главе с первым заместителем Председателя Сената Олий Мажлиса Содиком Сафоевым посетила региональную общественную организацию «Национально-культурная автономия узбеков Республики Татарстан», где состоялась встреча с соотечественниками и студентами, обучающимися в республике.

Обсуждались вопросы образования, культуры, укрепления взаимопонимания среди узбекистанцев, живущих в Татарстане.

В 2019 году по инициативе Президента Узбекистана было открыто Генеральное консульство в Казани, обслуживающее Приволжский

федеральный округ, состоящий из 14 регионов. Дипломатическое представительство поддерживает диалог с соотечественниками, оказывает им правовую помощь.

В Татарстане живут более 15 тысяч граждан Узбекистана, свыше 2 тысяч молодых людей обучаются в ведущих вузах региона.

Консульство совместно с соотечественниками регулярно отмечает День независимости и другие национальные праздники. Для сохранения и популяризации родного языка среди молодежи организованы занятия в школе узбекского языка.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС МНЕНИЕ

## Проекты стратегического значения

Исторические реформы, практические инициативы и фундаментальные процессы обновления, осуществляемые под руководством Президента Шавката Мирзиёева, вывели развитие Узбекистана на качественно новый этап. В каждом регионе республики видны реальные результаты перемен — современные производства, инфраструктурные объекты.

Рабочие поездки главы государства по Ташкенту и Ташкентской области стали под-

тверждением последовательного курса на подъем национальной экономики, модернизацию промышленности, повышение эффективности сельского хозяйства.

Президент ознакомился с ходом работ по развитию инфраструктуры, внедрению инноваций в аграрный сектор и укреплению промышленного потенциала, провел встречи с жителями, фермерами, ветеранами отрасли и предпринимателями.

Внимание уделено строительству нового международного аэропорта на площади

1 300 гектаров в Ташкентской области, который превратит Узбекистан в региональный транспортно-логистический центр.

Мегапроект реализуется на основе государственно-частного партнерства при участии ведущих иностранных компаний — «Vision Invest» (Саудовская Аравия), «Sojitz» (Япония) и «Incheon International Airport Corporation» (Южная Корея). Воздушная гавань сможет ежегодно принимать до 20 миллионов пассажиров и 129 тысяч тонн грузов.

2

НС «INNOWEEK 2025»

## Когда мысль обретает форму

В Ташкенте завершилась VIII Международная неделя инновационных идей «InnoWeek 2025», прошедшая под девизом «Идеи без границ». В ней приняло участие более 1 200 компаний из 30 стран, представивших около 400 инновационных проектов и стартапов.



Фото А. Угарбекова.

На территории выставочного комплекса «CAEx Uzbekistan» оживали роботы-гуманоиды, работали умные медицинские капсулы, взлетали мини-дроны, а изобретения в сфере зеленой энергетики и агротехнологий показывали, как можно экономить воду.

Торжественная церемония открытия, собравшая глав министерств и ведомств, дипломатов, ученых и молодых новаторов, задала тон всему мероприятию. Программа охватила актуальные направления новейших технологий и искусственного интеллекта во всех сферах науки и творчества.

Международная составляющая недели поразила масштабом. Компании и исследовательские центры из разных стран привезли лучшие разработки. Впервые был представлен иранский павильон с проектами в области медицины и нанотехнологий. Японские компании удивили промышленными роботами, корейские — решениями в области зеленой энергетики.

Нашу страну на высоте представили «IT Park Uzbekistan», Инновационный технопарк «Яшнубод», университеты и молодые стартап-команды.

3

## НС ЧАС СЕНАТОРА

## Высокий уровень доверия

Мы стали свидетелями реализации двух крупных стратегически важных проектов, имеющих особое значение для дальнейшего экономического развития страны.

Глава государства дал старт строительству нового международного аэропорта в Ташкентской области. Этот проект создаст фундамент для превращения Узбекистана в региональный авиационный хаб, соединяющий Восток и Запад, Север и Юг.

Новый аэропорт сможет обслуживать до 20 миллионов пассажиров в год и обрабатывать 129 тысяч тонн грузов. Его реализация осуществляется при участии компаний из Саудовской Аравии, Японии и Южной Кореи, что отражает высокий уровень доверия инвесторов к Узбекистану.

За последние восемь лет в страну привлечено свыше 130 миллиардов долларов. Эти средства воплотились в тысячи новых предприятий и производств, обеспечили создание рабочих мест, внедрение современных технологий и формирование новых возможностей для бизнеса.

Одним из примеров таких инициатив стал распределительный центр «Anglesey Food», с деятельностью которого ознакомился Президент.

Современный комплекс площадью 49 тысяч квадратных метров, расположенный на 10 гектарах, — крупнейший в Центральной Азии логистический центр класса «А». Здесь одновременно могут работать 145 погрузочно-разгрузочных пунктов, на территории центра предусмотрены 4 температурные зоны, создается лаборатория. В результате реализации проекта будет создано более тысячи рабочих мест.

Благодаря открытой экономике, поддержке инвестиций и социальной направленности политики Узбекистан становится привлекательным для бизнеса.

**Зумрад БЕКАТОВА,**

сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по судебным вопросам и противодействию коррупции.

## НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Результат динамичных преобразований

Ташкент превращается в современный, удобный и технологичный мегаполис.

Президент посетил Яккасарайский район, где ознакомился с реконструкцией улицы Шота Руставели. В рамках проекта полностью обновлен почти 7-километровый участок от улицы Мирабад до Чоштепа. Внедрена система BRT — первая в истории города. 10-полосная магистраль, новые остановки, умные светофоры, велодорожки и зеленые зоны значительно улучшили транспортную способность. Пассажироток увеличился в 2,5 раза, скорость движения выросла до 30 километров в час.

В тот же день Президент ознакомился с деятельностью рисового кластера «TCT Rice» в Куйичирчикском районе Ташкентской области. Здесь создана полная производственная цепочка — от выращивания до переработки и упаковки продукции.

Одно из стратегических направлений развития — формирование современной транспортной инфраструктуры. В столичной области началось строительство нового международного аэропорта, который превратит Узбекистан в крупный авиационный хаб между Востоком и Западом, Югом и Севером. Реконструируются 7 международных аэропортов страны, строятся новые в Муйнаке, Коканде, Заамине, Шахрисабзе, Сарыасие и Сохе.

Аэропорт площадью 1 300 гектаров разместится в Уртачирчикском и Куйичирчикском районах, сможет ежегодно обслуживать 20 миллионов пассажиров и 129 тысяч тонн грузов, выполнять 30 взлетно-посадочных

операций в час и одновременно обслуживать 62 воздушных судна. Он станет первым в регионе зеленым аэропортом, оснащенным энергосберегающими системами. Принесет экономический эффект в более чем 27 миллиардов долларов.

Президент также посетил промышленную зону «Янги авлод» в Янгихаётском районе, где компания «East Can Solutions» реализует проект стоимостью 90 миллионов долларов по производству алюминиевых банок. Мощности предприятия — 600 миллионов единиц в год с перспективой увеличения до 2,2 миллиарда. Современное оборудование из США, Италии и Германии обеспечивает полный цикл цифрового производства.

Важной частью экономической трансформации стал запуск логистического центра «Anglesey Food» — крупнейшего в Центральной Азии объекта класса «А». На 10 гектарах создан комплекс площадью 49 тысяч квадратных метров, оснащенный оборудованием из Китая, Турции, Беларуси и России. Центр работает круглосуточно. Более тысячи рабочих мест создаст импульс для развития торговли, переработки и экспорта.

Новый аэропорт, промышленные комплексы, логистические и аграрные кластеры становятся символами обновленного Узбекистана.

Каждый реализованный проект — это шаг к устойчивому будущему.

**Мухаммад ВАЛИЕВ,**

депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## Ферганская долина: общее региональное пространство

Постепенно сформировалось общее региональное пространство в Ферганской долине. Подписание трехстороннего соглашения между Узбекистаном, Кыргызстаном и Таджикистаном стало знаковым этапом в становлении и укреплении добрососедских отношений, а также в создании основ для устойчивого развития Центральной Азии и в первую очередь Ферганской долины. Форум — лишнее подтверждение того, что Узбекистан готов на практике реализовывать стратегию развития региона через сотрудничество и диалог.

Мы видели выступления всех трех руководителей приграничных территорий, расположенных в Ферганской долине. Было заметно, что между ними сложились прекрасные личные отношения и налажен продуктивный рабочий контакт между их командами. Это говорит о том, что уже сформирована институциональная инфраструктура для полноценного развития региона. Теперь остается лишь поддерживать постоянное обсуждение, реализовывать совместные проекты и разрешать оставшиеся противоречия и споры. Все это позволит региону развиваться и достигать тех высот, на которые он действительно способен.

**Сабине Махл, постоянный координатор ООН в Узбекистане:**

— Раньше Ферганская долина часто ассоциировалась с конфликтами, но сейчас мы слышим совершенно иное — разговор о том, как страны могут сотрудничать, использовать этот позитивный импульс и совместно развивать регион.

Достигнуто взаимопонимание, и пересечение границ между странами стало значительно проще. Это создает реальные возможности для совместной работы и для того, чтобы жители региона сами вносили вклад в развитие своих стран. Вдохновляет, что реформы, проведенные Узбекистаном за последние годы, укрепили добрососедские отношения и способствовали открытости. Другие страны региона также активно включаются в этот процесс, и, на мой взгляд, это исключительно многообещающий старт, тем более что он начинается именно здесь, в сердце Ферганской долины.

Президент Шавкат Мирзиёев недавно выступал на Генеральной Ассамблее ООН в Нью-Йорке, где подчеркнул важность солидарности между государствами, необходимость диалога и совместного поиска решений в глобализованном мире. Его реформы направлены на то, чтобы люди реально ощущали их пользу, чтобы население было здоровым, образованным и имело возможность раскрывать свои таланты.

Это правильный путь вперед, важно показать всему миру, что Центральная Азия может стать примером того, как можно добиваться мира и сотрудничества между соседями. Такой опыт вдохновит и другие регионы, где существуют схожие проблемы — например, в вопросах водных ресурсов или пограничного взаимодействия.

Раньше пересечение границ здесь было очень сложным, теперь это можно сделать без визы, что облегчает торговлю, позволяет чаще встречаться родственникам и открывает но-

вые возможности для людей. Все это позитивные изменения, и я искренне надеюсь, что этот прогресс будет продолжен. Центральная Азия действительно может стать примером мирного и созидательного регионального сотрудничества.

**Хан Сохайл, заместитель генерального секретаря Шанхайской организации сотрудничества:**

— Шанхайская организация сотрудничества высоко оценивает происходящие в регионе позитивные изменения. Все это стало возможным благодаря мудрым решениям и политической воле лидеров государств. От политической воли, от стремления к миру и взаимопониманию зависит многое. В мире существует немало конфликтов — они были, есть и, к сожалению, продолжают, но ни один из них не приносит пользы. Конфликт всегда означает торможение развития стран. Поэтому крайне важно решать возникающие вопросы дипломатическим путем, как можно скорее, чтобы не допустить напряженности.

Считаем, что именно сейчас предприняты очень своевременные шаги, и благодаря этому уже в ближайшем будущем вы сможете увидеть реальные плоды этой политики. Ферганская долина и регион в целом имеют все шансы стать пространством мира, сотрудничества и процветания.

Устойчивое развитие означает не только сохранение достигнутого, но и постоянное движение вперед — развитие в восходящем направлении, чтобы результаты позитивных преобразований становились доступными для

всех слоев населения. Этот процесс уже начался, и мы уверены, что подобные встречи придадут ему дополнительный импульс.

**Барбара Магальянс Тейшейра, научный сотрудник Программы по изменению климата и рискам Стокгольмского международного института исследований проблем мира доктор:**

— Исторически Ферганская долина всегда была местом, где окружающая среда, природные ресурсы и границы становились источниками напряженности. Но сейчас мы видим возможность превратить этот источник конфликтов в источник мира.

Больше всего меня вдохновляет в процессе, который происходит в рамках инициативы «Мир в Ферганской долине», то, что мы действительно можем изменить отношения между людьми. Мы можем сделать так, чтобы совместное использование природных ресурсов перестало быть источником напряженности и стало основой доверия и сотрудничества. Люди могут объединяться, чтобы заботиться об окружающей среде, реагировать на климатические вызовы и одновременно укреплять мир и взаимное доверие.

Сегодня, когда мир переживает рост напряженности и множество конфликтов, решение по Ферганской долине трех правительств отказать от конфронтации и сосредоточиться на мире, сотрудничестве и укреплении доверия — это настоящий пример для всего мира. Впервые узнала о Ферганской долине около десяти лет назад — и тогда речь шла в основном о конфликтах и напряженности.

## НС ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО

## Вклад в глобальную повестку

Сенатор Гулнора Маруфова, работающая на постоянной основе в Комитете верхней палаты парламента по вопросам науки, образования и здравоохранения, в составе делегации Узбекистана приняла участие в Варшавской конференции по человеческому измерению, организованной Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ (БДИПЧ).

В ее рамках прошло мероприятие «Перспективы гендерного равенства: вклад Узбекистана в гло-

бальную повестку дня по правам женщин». Его цель — представление достижений нашей страны в сфере продвижения прав женщин и обеспечения гендерного равенства, укрепление международного диалога по вопросам ускорения прогресса в данной области.

Дискуссия объединила более 40 участников — представителей дипломатических миссий государств — участников ОБСЕ, гражданского общества, международных организаций и научных кругов.

В своем выступлении Г. Маруфова отметила трансформацию

парламента в активную платформу для продвижения прав женщин, выделив позитивное влияние Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года. Внимание уделено мерам по укреплению экономической независимости женщин, включая программы льготного кредитования и образовательные инициативы.

Участники дискуссии отметили значительный прогресс Узбекистана в сфере гендерного равенства, основанный на масштабных законодательных реформах.

## НС ИЗУЧЕНИЯ

## Социальная профилактика в махаллях

Рабочая группа во главе с председателем Комитета верхней палаты парламента по судебным вопросам и противодействию коррупции Абдулхаммом Эшмуратовым проанализировала меры по предотвращению преступности, обеспечению социальной профилактики и борьбе с коррупцией в махаллях Кашкадарьинской области.

В ходе диалогов с жителями обсуждались способы повышения

эффективности профилактических мер, укрепления правосознания и ответственности граждан в обществе.

Изучен механизм межведомственного взаимодействия системы «махаллинской семерки», проанализированы подходы к решению местных проблем.

Рабочая группа провела встречи с жителями махаллей, отнесенных к «красной категории», выявила причины правонарушений, разработала меры по их предотвращению.

Также исследована работа дехканских рынков и ряда тор-

говых комплексов. Внесены предложения по внедрению цифровых технологий для повышения прозрачности, предупреждению бытовой коррупции и созданию условий для предпринимателей.

Ответственным руководителям даны рекомендации по усилению социальной профилактики в махаллях, улучшению координации работы «махаллинской семерки», ускорению цифровизации и повышению правовой культуры населения.

«Народное слово».

## НС ИТОГИ

## Системный подход и эффективный контроль

Противодействие коррупции ведется на законодательном уровне и в тесном взаимодействии с обществом. Искоренить это порочное явление, обеспечить социальную справедливость можно при условии нетерпимого отношения к нему со стороны граждан.

Для Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам это одно из ключевых направлений деятельности.

На очередном заседании Кенгаша Законодательной палаты подробно рассмотрен отчет о деятельности комитета за девять месяцев 2025 года, который был детально проанализирован.

За этот срок внимание уделено системному контролю за исполнением Стратегии «Узбекистан-2030» и государственной программы на текущий год, укреплению правовых основ реформ, реализации задач, определенных Президентом на расширенном заседании Национального совета по противодействию коррупции.

Комитет выступил ответственным за 32 законопроекта, депутаты в рамках права законодательной инициативы внесли 8 проектов. По инициативе комитета принят ряд законов. Они касались расширения участия граждан в судебных заседаниях, создания условий для дистанционного участия путем видео-конференц-связи, цифровизации системы исполнения судебных и иных решений, обеспечения независимости судов и неприкосновенности судей, закрепления права работников на забастовку.

Принятый Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с созданием для населения более благоприятных условий для дистанционного участия в судебных разбирательствах» предоставляет возможность присутствовать на судебных процессах дистанционно.

Закон «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности» призван обеспечивать профилактику правонарушений.

Комитет был ответственным в принятии законов, предусматривающих наличие обязательного приложения к законопроектам по результатам общественного обсуждения, указание в законе сроков и ответственных лиц за подготовку отсылочных норм, предоставление инициатору права отозвать проект до его рассмотрения во втором чтении.

За отчетный период проведено 7 контрольно-аналитических мероприятий. Изучены меры по предупреждению коррупции в системе здравоохранения, заслушана информация руководства Министерства здравоохранения.

Одна из новых форм парламентского контроля — рассмотрение Национального доклада о противодействии коррупции. По его итогам приняты решения комитета и Законодательной палаты, направленные на дальнейшее усиление профилактики коррупции.

Диалог с избирателями и решение проблем стали неотъемлемой частью работы депутатов на местах. В ходе выездов проводились встречи с представителями общестественности, предпринимателями, судьями, сотрудниками правоохранительных органов и адвокатами.

Обсужденные на встречах вопросы по предупреждению коррупции и обеспечению справедливого правосудия выносились на рассмотрение сессий местных Кенгашей народных депутатов, принимали соответствующие решения.

По инициативе главы государства совместно с Комитетом по международным делам, вопросам обороны и безопасности проведены изучения системных проблем в криминогенных махаллях республики. Их итоги стали темой обсуждений на сессиях местных Кенгашей. За отчетный период рассмотрено 1 278 обращений, многие из которых касались совершенствования законодательства.

Необходимо усилить работу по внесению депутатами законов на основе права законодательной инициативы, так как качество некоторых поступающих проектов пока не соответствует требуемому уровню. Комитету нередко приходится дорабатывать их.

Нужно разработать закон «О правовой экспертизе проектов нормативно-правовых актов», который будет призван повысить ответственность юридических служб. Важно усилить действенность мер, принимаемых по итогам парламентского контроля.

Деятельность нашего комитета за отчетный период велась на основе системного подхода, эффективного парламентского контроля и открытого диалога с народом.

**Джаонгир ШИРИНОВ,**

председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам.

# Когда мысль обретает форму



**1** — В этом году масштаб мероприятия вырос, — рассказала советник директора Агентства инновационного развития Фазилат Кодирова. — К нам присоединилось больше иностранных партнеров. В этот раз организовали отдельный павильон, посвященный женщинам-ученым, талантливым исследовательницам и изобретательницам. В рамках недели прошло около 30 форумов, конференций, семинаров и круглых столов, из них 20 — международные. Впервые пригласили венчурные фонды, инвесторов и зарубежные компании, которые готовы поддержать стартапы и наладить совместную работу с нашими предпринимателями. Сердцем «InnoWeek 2025» стала масштабная выставка инноваций. Лаборатория кипела идеями. На стенде городских технологий датчики движения автоматически корректировали

уличное освещение — доступная экономия отображалась в интерфейсе через показатели яркости, потребления и уровня безопасности района после полуночи. Медицинский сектор привлек внимание посетителей



оборудованием, способным обеспечить раннюю диагностику, эффективное лечение и уход за пациентами. Умные кровати с сенсорами давления фиксируют малейшие изменения дыхания и пульса, обеспечивая экстренную помощь. Капсулы с микрокамерами способны путешествовать внутри организма, открывая новые возможности диагностики.

Посетители смогли протестировать VR-тренажеры для исследования органов человека. Врачи в очках виртуальной реальности тренировались на цифровых пациентах, отработывая сценарии, которые могут произойти в реальной операционной.

Ажиотаж вызвал павильон робототехники. Человекоподобные машины улыбались, завязывали разговор, реагировали на прикосновение и предлагали помощь с навигацией яркости, потребления и уровня безопасности района после полуночи. Мини-робот «Епо» благодаря встроенному ИИ может передвигаться по столу, подсказывать время, погоду, находить информацию в интер-

нете — настоящий «живой» помощник. В центре внимания посетителей были роботы-собаки. Одни создавались для доставки небольших грузов, другие могут стать полноценными помощниками в умном доме, включая свет, электрочайник или кондиционер по команде. Не меньший интерес вызвал робот-гуманоид FUBAR.

— Машина способна выполнять разные движения и функции. Робот двигается как человек, сохраняет равновесие на двух ногах и плавно переключается, имитируя человеческую походку, — представил свою разработку студент четвертого курса Ташкентского государственного технического университета Алишер Рамазанов. — Их основная задача — помогать людям. Они могут следовать за человеком, отслеживать его местоположение при помощи GPS и управлять дистанционно. Роботы оснащены лидарами, видеокамерами и сканерами, что позволяет им записывать видео, делать фотографии и выполнять голосовые команды. Это одна из наших инновационных разработок, созданная в сотрудничестве с компанией «Нуубо Роботикс». В университете действует специальная лаборатория, где мы проводим эксперименты и совершенствуем технологию. Участвуем в выставке не впервые, планируем каждый год представлять новые разработки.

Управляемые роботы соседствовали с мини-манипуляторами для обучения студентов, биониче-

ские протезы реагировали на каждое движение руки. Миниатюрные, уместающиеся на ладони, и гигантские, похожие на вертолеты, дроны парили в воздухе.

Многие команды представили реальный опыт внедрения своих идей в школах, клиниках и сельском хозяйстве. Павильон женщин-изобретателей стал одной из точек притяжения. Биомедицинские решения, образовательные платформы, дизайн инженерных интерфейсов стали темами презентаций, дающих четкое понимание, как выстраивать путь от прототипа до пользователя.

Деловая программа не уступала по насыщенности. Десятки форумов, лекций и сессий, включая германо-узбекский семинар по научным исследованиям, конференцию о международных базах данных, форум молодых новаторов и дискуссию об интеграции науки с промышленностью, собрали умы со всего мира.

Выставку посетил президент Международного научного совета Питер Глюкман из Новой Зеландии.

— Рад, что оказался на «InnoWeek» в Узбекистане, — признался он. — Качество инноваций, уровень проектов и, главное, энергия молодежи произвели впечатление. Особенно поразили агротехнологии и общий позитивный дух. Все это говорит о быстром развитии страны.

Выставка работала как лаборатория принятия решений. Обсуждались стоимость, сроки и механизмы внедрения разработок, практическая польза. Инновации перестали быть далеким завтра. «Будущее» уже работало в будничном режиме.

Екатерина ЛУКИНА, «Народное слово».

НС КРУГЛЫЙ СТОЛ

## Экспертный диалог для продвижения сотрудничества

**В** Международном институте Центральной Азии (МИЦА) проведен круглый стол «Перспективные направления сотрудничества Узбекистана и России в Центральной Азии».

В мероприятии, организованном совместно с Российским институтом стратегических исследований (РИСИ) в преддверии 20-летия подписания Договора о союзнических отношениях между Узбекистаном и Российской Федерацией, приняли участие эксперты ведущих научно-исследовательских учреждений, представители дипломатического корпуса, аналитических центров и академического сообщества двух стран.

Выступивший директор МИЦА Ж. Вахабов подчеркнул, что договор стал основой для поступательного развития двустороннего партнерства и укрепления стратегического взаимодействия в регионе. Построение экспертного диалога с Россией играет ключевую роль в расширении сотрудничества в двустороннем формате и региональном масштабе.

Директор РИСИ М. Фрадков отметил, что важным фактором последовательного развития двустороннего сотрудничества являются доверительные и конструктивные отношения между лидерами Узбекистана и России. Частота их контактов задает динамику взаимодействия по всем приоритетным направлениям — от экономики и инвестиций до гуманитарной сферы. Также он выделил значимость экспертного диалога как инструмента подготовки практических рекомендаций для реализации договоренностей на высшем уровне.

Отношения Узбекистана и России демонстрируют устойчивую динамику развития, что подтверждается регулярным диалогом на высшем уровне и расширением сотрудничества в ключевых сферах. Фундаментальными документами, определяющими основу взаимодействия двух стран, являются Договор о союзнических отношениях и Декларация о стратегическом партнерстве. Они закрепили стратегическую направленность двустороннего курса, определили ключевые приоритеты в политической, экономической, гуманитарной и культурной сферах, стали ориентиром для развития сотрудничества в новых областях.

В последние годы движущей силой двусторонних отношений становится торгово-экономическое сотрудничество. В прошлом году товарооборот достиг 11,6 миллиарда долларов, увеличившись в два раза. По итогам нынешнего года ожидается рост до свыше 12 миллиардов долларов. По мнению торгового представителя России в Узбекистане К. Злыгостева, при сохранении текущей динамики масштабная цель довести к

Акцент

Узбекистан и Россия активно участвуют в работе таких структур, как формат «ЦА — Россия», СНГ, ШОС, ЕАЭС. Эти площадки открывают дополнительные возможности для согласования и продвижения региональных инициатив.

2030 году этот показатель до 30 миллиардов долларов вполне достижима.

Важным направлением выступает промышленная кооперация, создающая основу для совместных производственных цепочек. Актуальность приобретает и сотрудничество в сфере атомной энергетики. Россия — главный партнер в вопросах внедрения передовых технологий и строительства атомной электростанции, договоренности о которых были достигнуты в рамках соответствующих двусторонних соглашений. Транспортно-логистические связи играют ведущую роль в регионе.

Одним из значимых в долгосрочном сотрудничестве является научно-образовательное и культурное взаимодействие. Более 63 тысяч студентов из Узбекистана обучаются в вузах России. В нашей стране функционирует 14 филиалов российских вузов.

Как отметила руководитель Россотрудничества в Узбекистане И. Старосельская, совместные проекты в сфере образования, науки и культуры создают основу для сближения народов, условия для воспитания молодежи в духе дружбы и взаимопонимания.

Узбекистан и Россия активно участвуют в работе таких структур, как формат «ЦА — Россия», СНГ, ШОС, ЕАЭС. Эти площадки открывают дополнительные возможности для согласования и продвижения региональных инициатив.

В ходе дискуссии эксперты подчеркнули, что углубление сотрудничества между Ташкентом и Москвой способствует укреплению региональной стабильности и культурно-гуманитарных связей, реализации совместных экономических и инфраструктурных проектов. Внимание было уделено вопросам дальнейшего расширения промышленной кооперации, энергетики, транспортной взаимосвязанности, трудовой миграции и образовательного обмена.

Дискуссия прошла в открытой атмосфере и конструктивном ключе. Выработан ряд экспертных рекомендаций.

Как отметили участники, мероприятие стало площадкой для предметного экспертного обсуждения перспектив сотрудничества России и Узбекистана в Центральной Азии, формирования рекомендаций по дальнейшему развитию двусторонних и региональных инициатив.

Карим АБДУРАХИМОВ, «Народное слово».

НС МЕДИЦИНА

## Уникальная операция

**В** Ташкентском областном филиале Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка успешно проведено экстренное хирургическое вмешательство по разделению siamois близнецов.

Малыши появились на свет преждевременно. Врачи приняли решение провести сложнейшее хирургическое вмешательство в экстренном порядке, так как жизнь младенцев была под угрозой из-за врожденной аномалии. Пятичасовая операция, выполненная группой квалифицированных специалистов под руководством доктора медицинских наук, профессора Бахтияра Эргашева, завершилась успешно.

Министр здравоохранения Асилбек Худаяров отметил высокий профессионализм врачей и вручил участникам операции нагрудные знаки «Отличник здравоохранения Республики Узбекистан». Состояние близнецов оценивается как удовлетворительное, их вместе с матерью выписали домой.

Екатерина ВОЛОДИНА, «Народное слово».

## Клятва будущих врачей

**Во** Дворце искусств «Дружба народов» состоялась масштабное торжественное мероприятие, посвященное традиционной церемонии «Посвящение в студенты — 2025» для первокурсников Ташкентского государственного медицинского университета.

В мероприятии приняли участие руководство университета, профессорско-преподавательский состав, представители кафедр и факультетов, а также 3 тысячи первокурсников.

В начале встречи был подведен итог деятельности университета за прошедший учебный год, определены новые задачи. Внимание было уделено совершенствованию образовательного процесса, расширению клинической практики студентов, цифровым реформам, воспитанию молодежи в духе традиций наставничества.

Акцент сделан на роли профессорско-преподавательского состава как основного фундамента развития университета. В их честь состоялась церемония награждения, где были отмечены заслуги наставников в деле подготовки будущих врачей.

Кульминацией мероприятия стала клятва студентов. Первокурсники поклялись преданно служить медицине, с уважением относиться к человеческой жизни и нести ответственность за выбранную профессию. Этот момент стал символическим началом их самостоятельного пути в медицине.

Джахон НОДИРОВА, «Народное слово».

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

## Праздник урожая

**В** Самаркандском международном технологическом университете (SIUT) отметили Чхусок, также известный как Праздник урожая.

Торжество послужило живой иллюстрацией богатой истории и культуры корейского народа, позволив гостям почувствовать себя частью его культуры.

Студенты Корейского института технологий и культуры при SIUT совместно с центром корейского языка и культуры университета представили национальные корейские танцы, вокальные номера, продемонстрировали традиционные наряды Страны утренней свежести, элементы боевого искусства тхэквондо. Культурную программу мероприятия дополнили самобытные выступления артистов Самаркандского областного корейского национального культурного центра.

— В празднике также приняли участие творческие коллективы, специально прибывшие из Южной Кореи, — говорит ректор Самаркандского международного технологического университета профессор Юсуф Абдуллаев. — Подобные культурные мероприятия способствуют укреплению международного культурного и академического сотрудничества.

Гости смогли познакомиться с разнообразными корейскими национальными блюдами.

Роман МАРСОВ, «Народное слово».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

## От идей к реальным шагам



**В** Ташкенте состоялась международная молодежная конференция «Народная дипломатия в действии: возможности и перспективы для молодого поколения», организованная Центром народной дипломатии ШОС в Узбекистане и Фондом имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии.

Обсуждалось развитие народной дипломатии с участием молодежи, сотрудничество в сферах образования, инноваций, экологических и социальных проектов, цифровых коммуникациях, а также расширение роли женщин и парламентариев в международном диалоге.

В мероприятии участвовали представители молодежных

организаций нашей страны, молодые ученые, депутаты, деятели культуры и искусства, активисты из Германии, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана. Программа включала сессии, воркшопы и презентации проектов. Обсуждалась роль молодежи в международном общении, а также новые формы дипломатического взаимодействия в эпоху цифровых технологий.

В рамках форума подписано шесть меморандумов о партнерстве между молодежными организациями Узбекистана и стран Центральной Азии.

Паризода ФАРХОДОВА, «Народное слово».

## Казахстан: ближе к мечте

Казахстанка Данна Карагузова отправится в туристский суборбитальный полет на космической ракете «New Shepard» компании «Blue Origin».

У Даны более 25 лет опыта в медиа, дистрибуции и организации мероприятий. Она занимается альпиниз-

мом, совершила восхождения на Килиманджаро и Эльбрус.

— Будущее человечества связано с космосом. Осваивая новые горизонты, мы расширяем собственные возможности. Для меня миссия «Blue Origin» — это часть ис-



следовательского проекта и шаг к мечте, над которой я работала многие годы, — сказала будущая космонавтка.

## Таджикистан: инвентаризация фауны

В республике все охраняемые редкие и находящиеся под угрозой исчезновения виды животных занесены в Красную книгу. В нее входят 242 вида животных — птицы, млекопитающих, пресмыкающихся, рыб, насекомых и моллюсков.

По сравнению с 1991 годом уменьшилось поголовье животных, таких как бухарский олень, джейран, винторогий козел, и птица — куролатки (кеклик), сапсана, айста и других.

Одно из необыкновенных животных таджикской фауны — снежный барс. Их количество в местах оби-

тания республики насчитывает примерно более 350 особей. Считается, что из всех стран Центральной Азии их больше всего встречается в Таджикистане.

Игорь САНЕЕВ, «Народное слово».

БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

# Космический прорыв юных новаторов

**К**рупнейший в мире ежегодный технологический хакатон «NASA International Space Apps Challenge» в очередной раз прошел в Узбекистане.

Командный турнир среди молодых интеллектуалов, организованный Национальным управлением по аэронавтике и исследованию космического пространства США (НАСА), служит инструментом глобальной политики открытой науки. На нем общедоступные данные используются для генерации инновационных решений реальных проблем, стоящих перед Землей и космосом.

Для Узбекистана мероприятие, традиционно проходящее в рамках Всемирной недели космоса, стало четвертым по счету. Очередной этап прошел в Туринском политехническом университете в Ташкенте. В нем приняли участие более 200 молодых людей, которые, разделившись на 50 команд, работали над 19 вызовами космического агентства. Темы охватывали широкий спектр: от обработки данных и космических технологий до STEM-образования. Организатором выступило агентство «Узбеккосмос», что подчеркнуло растущую заинтересованность государства в развитии национальных компетенций в космической сфере.

Локальный этап служит площадкой для отбора: здесь оп-

ределяют трех победителей, чьи проекты затем выходят на глобальный уровень. Их оценивают специалисты НАСА, 10 финалистов получают путевки в космический центр в США.



— Цель проекта — популяризировать изучение космоса в Узбекистане, выявить и поддерживать талантливых молодых лю-

дей, развить их инновационное мышление и продвигать узбекские проекты на мировой арене, — обозначил специалист «Узбеккосмоса» Азамат Ахмедов. — В рамках мероприятия проводим менторские сессии, где наши специалисты с международным опытом и представителями компаний-партнеров помогают командам улучшить проекты.

Молодые новаторы представили немало полезных и интересных разработок. К примеру, команда «Space Lab»

создала учебную платформу по изучению физики, астрономии и конструирования для школьников. — Ее уникальность — в объединении нескольких функций: учеба, игры, симуляции и 3D-моделирование. Ученик может самостоятельно создавать и проектировать. Симуляторы максимально приближены к реальным процессам. Заявив о себе в этом марафоне, хотим, чтобы наш проект внедрился в школьные программы, — подчеркнула участница команды Феруза Хамидалиева. — Участвовала в проекте два года назад. Ежегодный хакатон

менторов, — поделилась Самира Анварова. — Наша команда «Shadow wizard IT gang» разработала интернет-площадку, которая предоставляет пользователям доступ к ресурсам и изображениям американского космического агентства в наилучшем качестве. Это помогает найти информацию и применить IT-навыки в сфере анимации и графики для собственных проектов.

По итогам финального судейства победителями на локальном уровне стали три команды, представившие социально и научно значимые разработки. «Eclipsar» спроектировала веб-платформу для упрощенного изучения спутниковых данных НАСА, которая позволяет сравнивать разные типы карт и делает сложную научную информацию доступной для всех — от исследователей до школьников. Команда «Yggdrasil» на своей платформе «Exoplanet AI» объединила данные НАСА, искусственный интеллект и геймификацию. Обученная нейросеть выявляет экзопланеты, пользователи могут участвовать в научных челленджах. Команде «Triplesaj» присудили победу за «SmartWeather» — систему, основанную на ИИ, предназначенную для анализа погодных условий при планировании поездок.

позволяет вернуться с более сильной идеей, найти единомышленников, обменяться опытом и получить советы от

Юсуф ШОПАТХИДДИНОВ, «Народное слово».

МЕРОПРИЯТИЯ

## Лучшие знатоки экологии и туризма

**Р**еспубликанский кубок интеллектуальных игр «Zakovat 25», посвященный вопросам экологии и туризма, состоялся в Бостанлыкском районе Ташкентской области.

Мероприятие было организовано по случаю 25-летия интеллектуальной игры «Zakovat». Члены команд из всех регионов Узбекистана соревновались в форматах «Zakovat», «Брейн-ринг», «Интеллектуальный аукцион» и «Индивидуальная игра». Также участники попробовали свои силы в шахматных партиях с профессиональными игроками «Zakovat».

Знатоки отвечали на вопросы, касающиеся защиты озонового слоя, сохранения биоразнообразия, рационального использования природных ресурсов, продвижения внутреннего и внешнего туризма, а также литературы, истории, искусства и других сфер. Первое место заняла команда из Ташкента, получившая денежный приз в размере 300 миллионов сумов. Второго места удостоились представители Ферганского региона (200 миллионов сумов), третьими стали участники из Джизакской области (100 миллионов сумов).

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

ФУТБОЛ

## Неопределенность — в прошлом

**В** первой половине октября, спустя почти четыре месяца после завершения исторического для нас отборочного турнира мирового первенства — 2026, был наконец получен ответ на самый актуальный вопрос: будет ли во главе сборной Узбекистана иностранный специалист?



Данная тема бесконечно муссировалась в информационном пространстве. В начале октября Ассоциация футбола Узбекистана заключила контракт с 52-летним итальянцем Фабио Каннаваро.

Времени на раскачку у нового тренерского штаба особо не было. Уже через три дня после назначения состоялся товарищеский поединок против команды Кувейта. Дебют прошел успешно. Под руководством Ф. Каннаваро была одержана первая победа. Еще через три дня новому наставнику предстояла более серьезная проверка в контрольном поединке против сборной мира выступали против нас далеко не в сильнейшем составе, как показала встреча, их уровень даже при отсутствии ряда звезд европейских клубов остается высоким. И такой спарринг с

сильным оппонентом, пусть и проигранным с минимальным результатом, без сомнения, даст хорошую пищу для размышлений.

Справедливости ради нужно отметить, что Ф. Каннаваро не удалось действовать в матче с Уругваем по разным причинам сразу нескольких ведущих исполнителей: голкипера Уткира Юсупова, защитников Абдукодира Хусанова, Хусниддина Аликулова и полузащитника Аббосбека Файзуллаева. Не было возможности поэкспериментировать с потенциальными кандидатами, так как список приглашенных на этот сбор утверждался заранее.

Более полезным во всех отношениях станет следующий этап подготовки в ноябре. Планируется, что во время следующего сбора подопечные Ф. Каннаваро сыграют в международном турнире в

ОАЭ с участием еще трех финалистов предстоящего чемпионата мира — сборными Египта, Ирана и Кабо-Верде. Уже известно, что в полуфинале 13 ноября узбекистанцы померятся силами с Египтом, за который выступает звезда мирового футбола Мохамед Салах.

Матч за третье место и финал состоятся 17 и 18 ноября.

Наконец-то прошел этап неопределенности и футболисты могут спокойно готовиться к первому в своей истории участию во взрослом чемпионате мира. Времени до нашего дебюта на мундиале остается не так уж и много. Впереди у нового тренерского штаба и игроков важный процесс понимания друг друга.

Эдвард ВАСИЛЬЕВ, «Народное слово».

ФЕСТИВАЛИ

## Кошрабадский изюм становится брендом

**В** Самаркандской области прошел фестиваль изюма. Мероприятие состоялось в Кошрабадском районе, где многие столетия производится один из самых вкусных и полезных сортов изюма. На празднике урожая были представлены редкие сорта винограда, соков, вин и другой продукции.

Общая площадь виноградников составляет в регионе 55 тысяч гектаров. В прошлом году земледельцы собрали 663 тысячи тонн янтарных гроздьев. В этом году урожай, по прогнозам специалистов, достигнет 700 тысяч тонн. В первом полугодии Самаркандская область экспортировала 2 тысячи тонн винограда на 2,7 миллиона долларов и более 34 тысяч тонн изюма на 53,7 миллиона долларов. В Кошрабадском районе возделыванием виноградной лозы занимается почти 14 тысяч хозяйств. Ежегодно урожай составляет до 55 тысяч тонн, большая часть перерабатывается в изюм и экспортируется.

— В каждом районе региона исходя из почвенно-климатических условий расширяется культивация разных сортов винограда, — говорит глава Самаркандской области Адиз Бобоев. — Например, в Кошрабадском районе расширяются плантации высокоурожай-



ных сортов «аватар», «гигант» и других. Благодаря широкому внедрению систем капельного орошения рационально используются водные ресурсы.

В рамках фестиваля министр юстиции Акбар Ташкулов объявил, что термин «Самаркандский изюм» официально зарегистрирован как географическое указание, а «Кошрабадский изюм» получил статус товарного знака. Соответствующие свидетельства вручены руководству области и района. Таким образом, кошрабадский изюм, известный неповторимым вкусом и высоким качеством, будет продвигаться как один из

официальных брендов Узбекистана на внутреннем и международных рынках.

В рамках фестиваля прошла международная научно-практическая конференция, посвященная вопросам развития виноградарства и расширения ассортимента готовой продукции из солнечных ягод, мастер-классы от виноградарей, представлена культурная программа с участием фольклорных коллективов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

СПОРТ

## В копилке — серебро



На завершившемся юношеском чемпионате мира по шахматам в Албании наша Р. Олимова, выступавшая среди 14-летних девушек, стала обладательницей серебряной медали. Она набрала 9 очков из 11 возможных, как и чемпионка россиянка П. Смирнова, но уступила ей по дополнительным показателям. Эта медаль стала единственной в копилке сборной Узбекистана.

Большие надежды возлагались на А. Хамдамову, которая по ходу турнира была в группе лидеров среди 18-летних девушек. Поражение в предпоследнем туре не дало ей возможности войти в число призеров, в итоге лишь пятое место.

## Престижный турнир

В Бухаре стартовал чемпионат Центральной Азии по волейболу среди студентов, организованный по инициативе Федерации волейбола Узбекистана. За победу борются 16 сильнейших команд региона.

## Вечер профессионального бокса

Олимпийский чемпион Лазизбек Мулложонов 14 ноября в ходе вечера профессионального бокса в Ташкенте выступит против представителя Нигерии Монаха Муриатадора.

26-летний спортсмен провел в профи 6 боев и во всех одержал победу досрочно. На счету его 27-летнего соперника 11 боев, 6 побед.

Игорь ЧЕРНЫХ, «Народное слово».

## Покоряя крутые виражи

На состоявшемся в Шри-Ланке чемпионате Азии и Тихоокеанского региона по автоспорту «Asia Pacific Motorsport Championship 2025» представители сборной Узбекистана завоевали бронзовые медали.

В соревнованиях в пяти дисциплинах приняли участие более 200 спортсменов из 18 стран, продемонстрировав высокую технику вождения, спортивное мастерство, стратегическое мышление.

В заездах на трассе с многочисленными поворотами и препятствиями наш юный гонщик Владислав Ким занял третье место в дисциплине картинг-слаом. Также бронзовые медали завоевали Ли Сенман и Амир Хамраев, выступавшие в дисциплине картинг-эндюранс, где особое значение имели, кроме скорости, выносливость, командная слаженность, умение стратегически распределять силы на протяжении всей гонки.

В общекомандном зачете сборная Узбекистана заняла 12-е место.

## В небе над Химками

В международном турнире по авиамодельному спорту, проведенному в российском городе Химки, сборная Узбекистана заняла второе место в общекомандном зачете.



Около 180 спортсменов из России, Болгарии, Беларуси, Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана представили на турнире свои авиамодели. Соревнования проходили в классе «Воздушный бой».

Управляя кордовыми моделями, участники должны были обрубить пропеллером ленту, прикреплённую к самолету соперника. Представители ОСО «Ватанпарвар» Узбекистана успешно справились с этой задачей, уступив лишь организаторам турнира — авиамоделистам России. Третье место заняла сборная Казахстана.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

Халқ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1022. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 564. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-87. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Э. СИНОВА  
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по УзА: 21.27 Подписано в 23.30